

創立鋼琴學院 冠蓋雲集賀開幕

劉詩昆|孫穎盼

提高港音樂水準



香港文匯報訊（記者李思穎）由國寶級鋼琴大師劉詩昆先生暨夫人孫穎女士創立的 Pallas Piano Academy（貝樂思鋼琴學院）昨日在銅鑼灣華都大廈盛大開幕。全國人大常委譚耀宗，全國政協常委、香港貿發局主席林建岳，保安局局長鄧炳強，香港基本法委員會前副主任梁愛詩，藝人汪明荃、車淑梅、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠、商界名人朱李月華、陳凱韻（甘比）等主持剪綵，現場冠蓋雲集，場面熱鬧。



● 全國人大常委譚耀宗，全國政協常委、香港貿發局主席林建岳，保安局局長鄧炳強，汪明荃與劉詩昆夫婦一齊為開幕式剪綵。



● 香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠（右四）、朱李月華、甘比等社會各界知名人士主持開幕剪綵。

開幕禮上，劉詩昆還即場獻藝，讓嘉賓們大飽耳福，再度欣賞久違了的大師風采，其8個月大女兒劉蓓蓓（貝貝）在台下聽着爸爸彈奏震撼心靈的琴音，也興奮得手舞足蹈，而精靈可愛的她亦成為大家焦點。

Pallas Piano Academy 是劉詩昆伉儷籌備多時的心血結晶，學院將秉承劉大師一貫「一切為了孩子」的教學宗旨，為新一代港孩提升音樂知識和藝術素養。

學院將來交給愛女承傳

劉老師致詞時表示已從事音樂教育事業30載，由1992年在香港開辦第一家音樂教育機構和鋼琴中心，至今在全中

國差不多40個城市開辦100多家鋼琴音樂中心，在北京和上海開辦9所音樂藝術幼稚園，合共學生有7至8萬人。劉老師又指全世界學鋼琴最多人的國家便是中國，最多人的民族便是華人，就學生人數而言，中國現在已經是世界第一鋼琴大國，在中國學鋼琴最多人的城市有北京、上海、廣州和香港。香港的學習人數好多，但正統音樂水準仍有待進一步提高，創辦這所學校便是為香港音樂水準進一步提高，這幾年香港經歷不少風風雨雨，今日的香港已經比昨天更好，明天又會比今天更好，在「一國兩制」基礎上，香港的明天會更加美好。

這所學院也是劉詩昆和太太孫穎送給貝貝的禮物，希望女兒也將父母美好的音樂藝術一直傳承，孫穎開心地說：「有貝貝做接班人，我安心了，會交由愛女去傳承音樂，老師（劉詩昆）會待因因2歲開始便親自授教，

雖然她現在年紀尚小，但對很多事情很感興趣，我把自己的心願告訴給貝貝，就是我後半生使命傾心於音樂教育，為國家香港培養新血，好似自李雲迪後便斷層，因此想建立一個平台讓年輕一代發揚音樂藝術。」與此同時，計劃效法邵逸夫爵士，設立「劉詩昆獎」，他日我們不在時，這個獎依然繼續下去，希望這三年內可以實行。

整個投資營運基金3,600萬

孫穎透露新學院由去年開始籌備至今，礙於疫情影響，有些外地優秀老師未能如期來港，只好一等再等，而整個投資營運基金是3,600萬元，學院在收生方面亦很嚴謹，學生先決條件必須跟學院理念一致，要對音樂抱有夢想和目標，她都會親自教學，也會聘請國際教授級音樂家來港，自己亦會開辦講座分享，目前學院已收生數十人，當中有網

上教學。

汪明荃（阿姐）跟劉老師認識已久，她謂：「老師是國際知名鋼琴家，政治地位崇高，他第一次在港舉行的鋼琴演出我都有捧場，他亦有為我演唱會演奏，合作不少。」然而，阿姐自言沒有彈琴天分，自嘲手指太短細，按到八個琴鍵有一定困難，只是曾經為劇集《永恒的春天》扮演一名盲妹時要彈琴才學過一小段，但事隔大耐早已忘得一乾二淨，而現今父母很鼓勵小朋友學彈琴，人生總要識一門藝術，彈琴便是最基礎。

昨晚是奧運會開幕禮，阿姐笑言家英哥因為要為八和新秀授課，未能拍拖看奧運開幕，自己則會在電視機前捧場，阿姐對奧運所有項目都有興趣欣賞，加上今年香港運動員參賽人數較多，值得支持，好似單車、劍擊和游泳都有機會，有香港運動員參與會看得更加興奮。



● 劉詩昆夫婦希望女兒也將音樂藝術一直傳承。

粵劇名伶陳好逑病逝

香港文匯報訊 近年因為身體欠佳鮮有露面的粵劇名伶陳好逑（迷姐）昨日傳出死訊，名伶阮兆輝證實陳好逑因病離世，享年91歲。阮兆輝透露兩三個月前曾跟對方通電話，當時對方精神仍相當好，還向他問候一番，想不到之後便再入院，因疫情探病不方便，此前也傳出迷姐患癌症，輝哥謂只知對方曾動過腦部手術。

迷姐在梨園人緣好，花旦中她屬聲色俱佳之人，對迷姐的離世，「八和會館會長」汪明荃、花旦吳美英、尹飛燕和南鳳亦十分不捨。阮兆輝指是粵劇界的重大損失，他說：「因為佢每一次嘅演出，都係一個好標準嘅示範，一舉手一投足都執得好正，佢離世係粵劇界不可彌補嘅損失。」汪明荃坦言迷姐所有演出她都有看，去偷師，並指迷姐記性好、文武雙全，平時連字幕機都不用看，真的好叻。



● 陳好逑於粵劇界貢獻良多。

南鳳特別傷心，因她參與許多林家聲、陳好逑的「嶺南聲劇團」的演出，一齊做戲時有好多共同經歷。陳好逑自小跟名伶粉菊花學戲，陳寶珠是她的師妹，1957年，陳好逑與梁寶珠、陳寶珠以及梁麗波等組成「孖寶劇團」，直至1960年代，她則與林家聲、紅豆子等人自組「嶺南聲劇團」；沒有結婚的她一生致力推動粵劇發展，於粵劇界貢獻良多，亦是香港粵劇界四大名旦之首。迷姐最後的戲實是2014年演出李居明的《金玉觀音》，她於2017年5月作最後一次演出。

愛女快1歲 林峯有意追多個

香港文匯報訊 林峯、鄭希怡（Yumiko）、周汶錡（Kathy）和林愷鈴日前出席品牌活動。已有年半多的時間不在港的林峯，透露最新動向是陸續發布新歌，在內地和香港進行宣傳，年底會有電影在香港開拍。新歌跟不同的音樂人合作，如今次與林家謙合作，林峯表示很開心跟新的音樂拍檔合作，多謝家謙為他度身訂做歌曲，一路以來都很想做首歌關於歌迷，回饋他們多年來的支持，歌迷會明白歌詞當中的意思。

談到女兒將近1歲，問林峯有否打算為因因添個弟弟或者妹妹？林峯笑說都有這個想法，不過都是順其自然，多謝大家關心。

近年多在內地發展發展的Yumiko剛推出新國語歌《更好的自己》，並有好成績，Yumiko表示多謝大家鍾意她的歌曲，亦剛錄了第二首新歌，很快大家就會聽到。

問身為潮人的Yumiko有否和因因分享扮靚心得？Yumiko表示發覺因因近日最鍾意跟她說：「媽咪做乜我就做乜」，發覺因因鍾意穿着她的衫、模仿她的穿衣風格、拿她的手袋等，她對所有事都很好奇，Yumiko會讓女兒自己為自己打扮，自小培養自己的style。

周汶錡大仔有表演慾

Kathy的大仔6歲剛幼稚園畢業，即將讀小學，Kathy笑言是他人生另外一個階段，感覺是一個很快的成長過程，有點不捨得，不過都很開心，這兩年疫情關係，日日在家對着他，有時會動氣、有點累，但一起身望見他的眼睛又想笑，好開心。

看到大仔在畢業禮中表演，Kathy坦言很感動，不過不好意思喊出來，因戴着口罩，她續說：「看着他成長，都是經歷和回憶。原來是團團主動向老師提出要致辭的，而他又做到，我覺得都幾開心，不是我迫他而是他自薦要做，又做得好好，我都讚他勇敢。落台後團團又變回怕羞，躲在身後，但是他是少有表演慾的。」



● 周汶錡近年忙於照顧兒子。



● 林峯和鄭希怡展示品牌新品。

肚凸凸扮鬼臉 朱千雪否認懷孕



● 相中的千雪腹部隆起。

香港文匯報訊（記者阿祖）被譽為最美麗港姐之一的朱千雪，自婚後專注大律師的工作，甚少再於幕前亮相，但她仍有與圈中好友聚會見面。近日她在社交平台分享了一張單眼又伸懶在扮鬼臉的照片，雖已為人妻仍盡顯俏皮一面。她笑言因為媽咪說她太老了，已經不適合再扮鬼臉，但她仍自覺是個很有趣的女孩子，所以再扮起鬼臉來，證明給大家看！

不過之前曾傳出千雪懷孕的消息，而照片中坐着的千雪腹部明顯隆起了，加上她又將右手輕輕按在肚皮位置，孕味甚濃，令不少網民都關心她應不是發胖了而是真的懷孕，還向她講「恭喜」，而千雪也回應表示多謝大家關心她是否快做媽媽，但答案是「不是」！而好姊妹蔣家旻也留言：「其實我只係focus係你個funny face，點解你成日俾人問係咪大肚？下次影相前拍條條裙。」

栢安妮愛女初登大銀幕 17歲許恩怡擔正演歌舞片

香港文匯報訊（記者李思穎）息影多時的上世紀80年代混血女星栢安妮的17歲女兒許恩怡（Natalie），將會初登大銀幕，在內地導演張一白執導的歌舞片《燃野少年的天空》擔任女主角，飾演一位追尋自己跳舞夢想的少女小黃。

此前從未拍過電影的Natalie，是一個香港資優中學生，文武雙全。3歲開始學舞的她先後接受古典舞、芭蕾舞、現代舞等舞蹈訓練，小小

年紀已完成了所有皇家舞蹈學院的分級和職業考試。除了舞蹈之外，Natalie從小接受武術，擅長劍術、長拳、太極等，2019年參加了香港演藝學院年度傑出青年舞蹈家計劃，無論武術、舞蹈上的表演在多個公開比賽中皆獲得不少獎項，成績優異。

學術方面，Natalie在學校接受中文、英文雙語教育，近兩年獲得不少學校學術獎項，品學兼優。

Natalie跟戲中的角色如出一轍，跳舞對她來說是愛好、是夢想的追求，也許在別人眼中她不夠專業，也非職

業舞蹈員水平，但她所跳的每一個舞步卻賦予了生命力，一切來得自然，不造作，導演張一白就是看中她那份感覺。

導演張一白賞識地說：「我就是擔心由職業舞蹈員來演出不夠自然，所以我從好友給我的視頻中，第一眼看見蹦蹦跳跳過欄杆的她，一臉自由自在、活潑的模樣，當下我就決定小黃一角非她莫屬。」

看過Natalie演出的觀眾，直指她縱使演技有待磨練，但卻欣賞其演出自然，尤其在舞蹈演出上，盡情展現出自己對跳舞的熱愛，好一個享受自己夢想的少女。



● 栢安妮是上世紀80年代女星。資料圖片



● 現實中的許恩怡是資優中學生。